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Är du utan sommarjobb? Eller vill du kanske bara annars göra naturen en tjänst? I
sommar ges du möjlighet att bekämpa invasiva växter i kommunen – mot betalning.

 
Kronoby kommun och Gamlakarleby fågel- och naturvänner rf deltar i sommar i

Crowdsorsa-spelet, där kommuninvånarna engageras i bekämpning av invasiva arter.
Spelet går ut på traditionellt talkoarbete, fast i ett digitalt format. Åtgärden syftar till att

minska spridningen av invasiva arter, stärka den biologiska mångfalden samt öka
invånarnas delaktighet i miljöarbetet. 

Som metod används en crowdsourcad, digital lösning där kartläggning och bekämpning
av invasiva växtarter genomförs med stöd av en mobilapplikation och med aktiv

medverkan av allmänheten.

Håll utkik: Mer info kommer senare.

DELTA I SPELET, BEKÄMPA INVASIVA VÄXTER
OCH FÅ BETALT

Januari 2026

Sommarjobb

Kronoby kommun anställer sommarjobbare och delar ut sommarjobbssedlar genom ett
gemensamt ansökningsförfarande åt totalt ca 40 ungdomar sommaren 2026.

Sommarjobbare anställs till kommunens egen verksamhet som under tidigare år.

Kommunen fördelar sommarjobbssedlar bland alla sökande för arbete i första hand i
föreningar, stiftelser och kommunens dotter- eller intressebolag.

Mera info publiceras snart på kommunens webbplats samt sociala medier.



Kommunen har varje år premierat personer och grupper som gjort betydelsefulla insatser
för invånarnas bästa eller som på annat sätt utmärkt sig positivt.  

För att ge alla möjlighet att påverka, har kommunen bett invånarna att komma med
förslag på vilka personer eller grupper som förtjänar att uppmärksammas. 

På Kulturen och idrottens kväll premierades följande föreningar och personer:

Årets ungdomsförening 2025 - Terjärv UF
Terjärv UF är en 130-årig förening som sprider glädje med sin aktiva och mångsidiga

verksamhet. Terjärv UF håller byn levande med olika evenemang som revyer och musik-
uppträdanden.

Årets byaförening 2025 - Småbönders byaförening
Småbönders byaförening är en aktiv förening som ordnar mångsidig verksamhet.
Föreningens seniorcafé för de äldre och ensamma har varit speciellt uppskattat

Årets talkoinsats 2025 - Ove Sjölind
Ove Sjölind har under cirka tio års tid försett alla skolelever i Kronoby centrumområde

med skidspår. Spåren har varit omväxlande och tillräckligt långa för att erbjuda eleverna
positiva skidupplevelser.

Årets juniorverksamhet 2025 - Terjärv FBK
Terjärv FBK har varit en inspiration för andra och de har en mycket aktiv och mångsidig

juniorverksamhet som uppskattats av kommuninvånarna

Årets hållbarhetspris 2025 – Ånyo Loppis & Café
Ånyo har gett oss möjlighet att ge våra saker en andra chans och många människor i vår
trakt har genom Ånyo fått ett växande intresse för att handla secondhand och tänka mer
hållbart. Det mesta finner nya brukare genom Ånyo. Därtill går överskottet hos Ånyo till

välgörenhet.

Under år 2025 var det 14 idrottare, som kämpade åt sig en FM-medalj och även de
premierades under kvällen.

FM-medaljörer: Jessica Slotte, Vilma Hahtokari, Viktoria Forsberg, Stefan Storvall, Ulrika
Myrevik-Svenlin, Sören Svenlin, Matilda Nynäs, Joar Laakso, Harald Slotte, Roger

Sundström, Benjamin Holmbäck, Tapio Manderbacka, Kaija Björklund, Andreas Nyman
och Sami Viitasalo.

Stort grattis till alla premierade!

PREMIERINGAR 2025



Vikten av att hålla beredskapsförrådet i skick sattes på prov under stormen Hannes. I Finland
finns en 72 timmars beredskapsrekommendation, vilket betyder att varje hushåll bör kunna
klara sig minst tre dygn utan hjälp. Enligt Räddningsbranschens Centralorganisation i Finland

uppskattar bara hälften av finländarna att de uppfyller beredskapsrekommendationerna. 

Har ditt hushåll allt i skick? Finns det lockförsedda och rena hinkar att hämta vatten med? Finns
de viktigaste telefonnumren nedskrivna någonstans? Finns det en reservströmkälla?

För mer information om officiella beredskapsanvisningar, se till exempel 72timmar.fi.

Tips: Ladda ner 112 Suomi-appen och tillåt notifikationer så att du på ett snabbt sätt får
tillförlitlig lägesinformation. 

Förutom att appen gör det möjligt att tillkalla hjälp i olika problem- och nödsituationer har den
även beredskapsfunktioner. Genom att klicka på Tjänster och sedan på Anvisningar hittas

nyttiga beredskapsanvisningar: Mycket av infon finns tillgänglig även utan internetuppkoppling.
 Appen kan användas för att tillkalla på hjälp oberoende av i vilket europeiskt land man

befinner sig. 

Hemmaförrådet i skick

Bidraget kan användas för grundförbättringar av
enskilda vägar som har officiella väglag.

 
Har er väg inget officiellt väglag? Då kan ni

anhålla om bidrag för att skapa ett nytt väglag
eller för att blåsa liv i ett gammalt. 

Principer för utdelning av väghållningsbidrag och
ansökningsblanketter hittas på vår webbplats.

Ansökningstiden pågår till 28.2.2026.

Kom ihåg att söka vägbidrag!

https://72tuntia.fi/sv/
https://www.kronoby.fi/sv/bygga-bo-and-miljoe/vaegar/


Kan friluftsliv och tid i naturen bli
en del av din vardag?

Kommunen bjuder in dig att vara med i utmaningen
#26naturupplevelser – helt i din egen takt och med
en lättsam inställning. Målet med utmaningen är att

uppmuntra till varierat friluftsliv året runt.

I år firas nationella Naturens år och därför vill vi
uppmuntra alla kommuninvånare att tillbringa mer tid

ute i naturen och samtidigt ta del av de
hälsofrämjande effekterna naturen bidrar med. Dessa
positiva effekter stärks redan genom att regelbundet

vistas i den mångsidiga närnaturen. Just därför är
#26naturupplevelser ett enkelt och naturligt sätt att

öka sin naturkontakt.

Utmaningen hittar du i våra sociala medier samt på
kommunens webbplats. 

I slutet av året ber vi dig meddela hur många
naturstunder du genomfört. Bland alla som lämnar in

sina resultat lottar vi ut fina Kronobyprodukter.

Anta utmaningen – och låt naturen göra gott!

Den nationella skiddagen utmanar alla att ge sig ut i
skidspåret lördagen den 21 februari!

 Årets tema är ”Skidåkning är för alla”. Temat påminner om
att skidåkning är en del av den finländska kulturen och att
den, precis som mångsidig utomhusmotion i övrigt, hör till

alla – oavsett bakgrund, ålder, färdigheter eller stil.

Delta också i den gemensamma utmaningen för den
Nationella Skiddagen!

 Registrera dina skidkilometrar i kilometerräknaren som du
hittar via denna länk, och ange orten där du har skidat.

Samtidigt deltar du i att ta reda på vilken kommun som är
Finlands mest aktiva skidkommun.

Varje kilometer räknas – och kan ge vinst!

 Bland alla deltagare lottar Suomen Latu ut fina priser:
Presentkort till Kiilopää

Vallarstativ (2 st)
Vätskebälten, skidmössor och valla

Ge dig ut i spåret, börja samla kilometer redan nu och var
en del av den finländska skidfesten. Att delta är både enkelt

och belönande!

Är vi Finlands mest aktiva
skidkommun?

https://www.kronoby.fi/sv/nyheter/naturupplevelser/
https://www.suomenlatu.fi/kansallinen-hiihtopaiva/etusivu.html


Hela februari månad har ni möjlighet att söka bidrag
inom kultur, idrott, ungdomsarbete och välfärd via

kommunen.

 Bidrag delas inte ut till enskilda sektioner inom
föreningar. Medlemmar/sektioner inom föreningen

bör ta ett gemensamt beslut om vilka bidrag de
ansöker om. Mera information finns på kommunens

webbplats.  

Bidrag för simhallskostnader kan ansökas av
privatpersoner med en diagnos på en kronisk

sjukdom. Bidraget beviljas utifrån en obligatorisk kod,
som antecknats på FPA-kortet. I

ansökan skall finnas med kopia på FPA-kortet och
information om i vilken av nejdens tre simhallar man

vill simma.
 

Bland alla sökande lottas ut 10-gångerskort för en
totalsumma på max 900 €. 10-gångerskorten kan lösas
ut från den simhall som man valt i ansökan. Bidraget

delas ut av fritidskoordinatorn.

Sök bidrag!

FÖRETAG!
Vill ni möta framtidens arbetskraft – på hemmaplan?

Den 9 februari 2026 samlas högstadieelever och
gymnasiestuderande i Kronoby i idrottshallen på vårens

sommarjobbs- och företagsmässa. Det här är ett unikt tillfälle för
lokala företag att möta unga som snart ska ta sina första steg i

arbetslivet – och många letar redan nu efter sommarjobb,
praktikplatser eller framtida karriärvägar.

Att medverka på mässan ger företaget:
-Direktkontakt med hundratals unga från hela kommunen

 – Kronoby, Nedervetil och Terjärv
-En chans att väcka intresse hos framtida medarbetare

-Större synlighet bland både ungdomar och skolornas personal
-Ett gratis och lätt sätt att visa vad ert företag erbjuder

-Möjlighet att inspirera unga som snart söker sommarjobb eller
studieinriktningar

Mässan arrangeras av Kronoby Ungdomsfullmäktige – och vi vet av
erfarenhet att unga uppskattar mötet med företag som visar

engagemang och nyfikenhet.
Mässan är gratis för alla företag. 

Förhandsanmälan behövs senast 1.2.2026 via:
sara.soderholm@kronoby.fi eller https://lnrbdidn.forms.app/

kronobymassa

https://www.kronoby.fi/sv/kultur-and-fritid/turism-2/
https://www.kronoby.fi/sv/kultur-and-fritid/turism-2/
https://www.kronoby.fi/sv/kultur-and-fritid/turism-2/
mailto:sara.soderholm@kronoby.fi
https://lnrbdidn.forms.app/kronobymassa
https://lnrbdidn.forms.app/kronobymassa


Depåstopp – Livet som ett racinglopp Behöver du pausa och tanka
ny energi? Onsdagen den 4 februari 2026 (kl. 18:30–20:00) bjuder

den mentala tränaren Rolli Snellman in till ett "depåstopp" i
vardagen. Under kvällen får du verktyg och nya perspektiv för att
orka bättre och hantera livets kurvor, oavsett om det går fort eller

känns tungt.
Plats:Kvarnen, Kronoby

Anmälan och info via denna länk. 

En dag med mjuka hantverk Lördagen den 14 februari 2026 (kl.
09:00–14:15) fylls Skolhuset av kreativitet. Dagen inleds med en

föreläsning av Veronica Lönnqvist, följt av workshops där du kan
prova på amigurumivirkning, roosimine-stickning, garnspinning eller

sashiko-broderi. Lunch och garnförsäljning finns på plats.
Plats: Kvarnen, Kronoby

Anmälan och info via denna länk. 

Föreläsning med Anders Mård – Livet som journalist i Ryssland
Missa inte en aktuell föreläsning med journalisten och författaren

Anders Mård lördagen den 28 mars 2026 (kl. 13:00–15:00). Anders,
som bott över 20 år i S:t Petersburg, berättar om sitt arbete och sin

nya bok "Rysk dagbok – anteckningar om vardagen i Putins Ryssland
2022–2025".

Plats: Kvarnen, Kronoby
Anmälan och info via denna länk. 

Kommande evenemang på MI

Sysselsättningstjänsterna

Sysselsättningstjänsterna betjänar i Nedervetil
första torsdagen i månaden. 

Drop-In, ingen tidsbokning behövs! 
Öppet kl. 9–12 samt kl.13–15.

Plats: Nedervetil bibliotek, Murickvägen 130

Mathistoria i Gillestugan 10.2

Christian Tikkanen berättar om matvanor,
råvaror och typiska rätter i Österbotten förr i
tiden. Under dagen får ni också möjlighet att

dela med er av egna matminnen.
Förutom prat blir det även fisksoppa till mat.

 Biblioteket medverkar och visar litteratur med
koppling till matkultur och lokala

mattraditioner.
 

Anmäl dig senast den 4 februari via Kronoby MI.
Deltagaravgift 10 € som betalas på plats med

kontanter eller med kort.

Tillfället ordnas i samarbete med Kronoby MI,
Kronoby kommun och Kronoby bibliotek.

Fullmäktigemöte 9.2
Kommunfullmäktige har sitt första möte för i

år måndag 9.2.2026 kl.18:00. På
föredragningslistan finns ärenden som
Byggnadsordningen samt en hel massa

motioner. 
Du kan följa med mötet direkt via vår

YouTube-sändning.

https://mi.kvarnen.fi/kurser/4428-000110-depastopp-livet-som-ett-racinglopp
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4294-000002-en-dag-med-mjuka-hantverk
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4686-000135-mathistoria
https://www.youtube.com/@kronobykommun6768/streams
https://www.youtube.com/@kronobykommun6768/streams

